

ПУТЬ СОЦИАЛИЗМА

ОРГАН ВОРОНОВСКОГО Р К К П (б) Б
И ИСПОЛКОМА РАЙСОВЕТА

№ 24 | Среда 25 апреля 1945 года. | Цена 15 коп

Обеспечим успешное проведение весеннего сева

Настал самый ответственный период жизни деревни. Колхозники, работники МТС и трудящиеся единоличники вышли в поле.

На земле полученной от Советской власти, труженники деревни начали упорную борьбу за высокий урожай. На призыв участников первого районного собрания крестьян колхозники, работники МТС и трудовые единоличники нашего района всё больше и больше включаются в социалистическое соревнование. Однако, вести с фронта посевной гоним, о слабой организации полевых работ в ряде сельсоветов и деревень. Отставание в эти дни несет непоправимый ущерб личным интересам трудящихся и интересам нашего социалистического государства. Наша задача подтянуть отстающих до уровня передовых, а главное оружие в этом есть справедливая большевистская агитация среди трудящихся. Обязанность партийно-советского и комсомольского актива района и сельсоветов повседневно вести агитацию за своевременное и высококачественное проведение весеннего сева.

Место агитатора в поле, там, где решается судьба урожая — место у трактора и плуга, у сеялки и боронь. Агитацию нужно вести не только словом, но и живым примером, ударной работой, перевыполнением норм, добросовестной взаимной помощью.

Задача агитатора, в закреплен-

ном за ним участке, ежедневно информировать население о важнейших политических событиях, об успехах Красной Армии, о жизни Советской Родины и о международном положении, о правах и обязанностях граждан СССР, связывая свою беседу или читку с конкретными задачами стоящими перед населением.

Агитатор обязан на практических примерах рассказать население о хозяйственно-политическом значении борьбы за урожай. Внедрить чувство ответственности каждого колхозника, тракториста и крестьянина единоличника перед Родиной и фронтом.

Агитатор должен систематически проводить беседы и читки, выпускать стенгазету и боевые листки, в которых широко рассказывать о лучших людях нашей Страны, о передовиках весеннего сева, жестоко критиковать лодырей и прогульщиков. Со стороны агитатора должна быть проявлена чуткая забота и внимание семьям фронтовиков, батрацким, бедняцким и безлошадным хозяйствам. Наша задача выйти передовиками в соцсоревновании — это значит весенний сев провести в сжатые сроки, на высоком агротехническом уровне.

На великие победы Красной Армии, навстречу всемирного праздника трудящихся — 1-го Мая, ответим успешным проведением весеннего сева.

Колхозники на своей земле

Колхозник, колхоза имени Сталина, своим честным самоотверженным трудом стремился к достижению зажиточной колхозной жизни.

Озимые, посеянные на 27 га, имеют хорошие всходы. По инициативе Райкома партии оказана практическая помощь, районные организации выделили 3 лошади для работы на севе, на этих лошадях боронуют.

Мало оказывает помощи Вороповская МТС, за полых колхоза находятся 2 трактора, но они больше ремонтируются, чем работают, за 2 рабочих дня вспахано 5, 5 га.

Колхозники и колхозницы включились в предмайское социалистическое соревнование на быстрое и лучшее проведение весеннего сева. Колхозница Дозовская В. Т. заборонвала 1,10 га и взяла обязательство бороновать

на 2 га. Колхозник Манолич Ю. имеет по 0,35 га и взял обязательство добиться всапки по 0,45 га в день. Совместными усилиями колхозники и колхозницы покажут образцы дружной, коллективной работы. Зная, что труд в Советском Союзе есть дело славы, дело чести, дело доблести и героизма. Примером может служить колхозница, села Байдовка Старобельского района Ворошиловградской области, Ольга Ромашко, жена фронтовика. Своим честным трудом в колхозе заработала и собрала 30 тысяч рублей. Это были ее сбережения за годы мирного колхозного труда. На эти деньги она купила оружие для целого летного полка, в котором служит её муж.

Дело нашего трудового крестьянства своим трудом в дни весеннего сева принять участие в победе над врагом.

ЗЕМЦОВСКИЙ

Обязанность партийно-советского и комсомольского актива района и сельсоветов повседневно вести агитацию за своевременное и высококачественное проведение весеннего сева.

На фронтах Отечественной войны (Обзор военных действий за время с 18 по 20 апреля 1945 года).

В районе Центральной группы наших войск три дня велась тыловая разведка, которая переросла в бой по захвату и расширению плацдармов на реке ОДЕР и на реке НЕЙСЕ. В результате этих боев наши войска на ДРЕЗДЕНСКОМ направлении форсировали реку Нейсе и овладели городами Форст, Мускау, Вейсвассер. Войска 2-й Польской Армии заняли город РОТЕНБУРГ. Продолжая вести наступательные бои западнее рек Одер и Нейсе, наша войска 20 апреля заняли семь немецких городов и подошли к городам КАМЕНЕЦ и БАУЦЕН (на Дрезденском направлении).

Войска 3-го Белорусского фронта продолжали бои по ликвидации остатков войск противника, отброшенных на юго-западную оконечность Земландского полуострова, в район порта Пиллау. На мысе юго-восточнее города ФИНХАУЗЕ, Советские танкасты и пехотинцы завершили ликвидацию окруженных групп немецких войск. Противник несет огромные потери. Только за один день истреблено свыше 3000 гитлеровцев. Взято в плен 8730 немецких солдат и офицеров. Захвачено 80 танков и самоходных орудий, 544 полевых орудия, 888 пулеметов, 4000 автомашин и другие трофеи.

Войска 4-го Украинского фронта вели наступательные бои юго-западнее и южнее города РАТИБОР. Наши части заняли населенный пункт Дольный Бенсеров, расположенный в 12 километрах от города Моравска Острова.

На территории Чехословакии войска 2-го Украинского фронта продолжали наступление. Советские подвижные соединения и пехотинцы 18-го апреля заняли город Иванчице, находящийся в 17 километрах к юго-западу от крупного промышленного центра БРНО. На территории Австрии наша войска передвинулись через реку Цай, с двух сторон ворвались в город Мистельбах и овладели им. За один день в этом районе сожжено и подбито 30 немецких танков и 35 бронетранспортеров.

Авиация Краснознаменного Балтийского флота продолжала наносить удары по кораблям и транспортам противника в порту Пиллау и в открытом море. Северо-западнее Пиллау, потоплено 8 транспортов, общим водоизмещением в 46 тысяч тонн, тральщик и 14 катеров. Корабли флота потопили 2 немецких эсминца.

17 по 19 апреля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 323 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 345 самолетов противника.

Войска Красной Армии 23 апреля с востока и с юга ворвались в столицу Германии и ведут бои на улицах БЕРЛИНА.



Карта Германии

Партийная жизнь

Как я работаю над собой

Я ежедневно уделяю два часа времени на изучение и усвоение материалов истории ВКП(б). Самое главное я конспектирую.

Кроме краткого курса истории ВКП(б), я читаю первоисточники, отсюда беру к изучению главы краткого курса истории ВКП(б), и пользуюсь литературой из арткабинета и имею интерес к непонятным мне политическим и философским словарям. Кроме того я аккуратно посещаю занятия партшколы.

Для всестороннего развития я читаю художественную литературу, газеты и журналы. За первый квартал 1945 года я прочел следующую литературу:

1. Радуга;
2. Они сражались за Родину;
3. Записки летчика

Бабушкина. 4. Поединок в воздухе. 5. Фронтные записки. 6. Гомео и Джульета. 7. Из героического прошлого нашего народа. 8. Он убит при попытке к бегству, и много эпизодов и рассказов о героических подвигах наших бойцов на фронтах отечественной войны.

Для повышения знаний по своей работе, я много читаю юридической литературы. Состою заочным слушателем юридического заочного института.

Как руководитель агитколлектива Венковского сельсовета, я провожу много бесед и докладов с крестьянами на различные темы. Это очень повышает мой политический уровень и обязывает в дальнейшем много работать над собой.

СЕЛЕЗНЕВ

Свято выполнять законы Советского государства

Законы, изданные Советской властью, подлинно выражают волю и интересы всего советского народа. Эти законы направлены на борьбу с врагами советского государства, с нарушителями общественного порядка, нарушителями прав и интересов граждан СССР.

Свято выполнять законы советского государства призван каждый гражданин нашей Родины. В 1940 году был издан указ Президиума Верховного Совета Союза ССР от 26 июня 1940 года «О переходе на восьмичасовый рабочий день, на семидневную рабочую неделю и о запрещении самовольного ухода рабочих и служащих с предприятий и учреждений».

Слова войны требуют, чтобы ни один случай малейшего нарушения законов или отступления от них не остался бы без наказания виновных. Слова Ленина — «малейшее беззаконие, малейшее нарушение советского порядка — есть уже дыра, которую и медленно и исподволь враги трудящихся — сохраняли свое значение и в данное время».

Беликий вожь народа товарищ Сталин требует стро-

жайшего соблюдения законов всеми гражданами СССР.

Это указание Вождя с честью должно выполняться каждым днем партийными и беспартийными большевиками.

Неудовлетворительно обстоит дело с состоянием трудовой дисциплины на предприятиях и учреждениях Вороновского района.

Некоторые руководители не добиваются уплотнения рабочего дня, производительности труда, а наоборот допускают в своих аппаратах расхлябанность и недисциплинированность, не принимают мер к лицам опаздывающим на работу, позволяют в рабочее время уходить с работы по личным делам.

Необходимо, чтобы каждый гражданин понял свою ответственность перед Родиной, свято соблюдал и выполнял советские законы, повседневно укрепляя трудовую дисциплину, повышая производительность труда, зная, что его труд есть вклад в дело укрепления могущества нашего Отечества.

Б. СОЛОВЬЕВ

ЗА РУБЕЖОМ

Крестьянский съезд краковского воеводства

Гаршава, 20 апреля. (ТАСС). В Кракове закончил работу первый крестьянский съезд Краковского воеводства, созданный союзом крестьянской взаимопомощи. Уполномоченный по земельной реформе Старевич в своем докладе рассказал об успешном осуществлении земельной реформы, в результате которой крестьяне

получают 10 млн. моргенов (морген — четверть гектара) помещичьей земли.

На съезде отмечался быстрый рост союза крестьянской взаимопомощи. По последним данным, в 9 воеводствах 92 уездных управления союза объединяют 300.000 членов. Союзом организовано 245 волостных кооперативов.

Мужья на фронте — мы в тылу

В дни героических побед Красной Армии, когда воины храбро сражаются с заклятым врагом, во многих семьях остались одни женщины.

Но разве женщина не хозяйка на своем дворе, разве женщина допустит чтобы хозяйство пришло в упадок, а ее земля заросла бурьяном?

Крестьянки, деревни Пожижма Беканцевского сельсовета, Вашкевич Мария и Баранович Мария сами пахут свою землю, заменяют мужей, ушедших воевать.

70-ти летний Вашкевич Михаил не может работать по старости, но он имеет опыт и дает советы женщинам — как лучше обработать землю и посеять.

Когда разгромят врага и мужчины придут домой, хозяйки скажут им с гордостью: «Вы добились немцев, но мы тоже не сидели сложа руки, посмотрите как засеяны у нас поля, и скот у нас хороший и молодежь есть в хозяйстве. Сами мы сыты и Вас, дорогие воины, есть чем угостить.»

КАПУСТИН

Помощь подростков

Во время весеннего сева дорога каждая пара рук. Большую помощь оказывают своим хозяйствам и государству подростки. Можно взять пример с Броньки Жовнеровича 13-ти лет, из деревни Пожижма, который пахет как настоящий мужчина.

Ромуальд Масель из деревни Касткинники также пахет землю.

13-ти летний Францишек Вильбик из деревни Стасино

сам является хозяином. Он отремонтировал сельхозинвентарь, лошадь его находится в хорошем состоянии. Францишек чувствует ответственность, которая легла на него как на крестьянина, он первый в деревне выехал в поле, и уже вспахал 2,5 га. Матери могут гордиться такими сыновьями, а остальным ребятам нужно неотставать от них. Все свободное время от школы они должны работать в поле.

Г. Г. МАНОВ

Письмо с фронта

Крестьянка деревни Пожижма Лена Бень получила письмо от мужа с фронта, который пишет:

«Добрый день дорогая жена Генечка!

Соборю тебе, что я живу хорошо и желаю тебе всего наилучшего в твоей жизни и работе. Не скучай и не беспокойся обо мне — скоро добьюсь немцев и я приеду к тебе.

Напиши мне, как ты управляешься одна с хозяйством и обрабатываешь землю. Береги хозяйство, засевай нашу землю, этим ты поможешь Красной Армии, а это значит и мне, моему мужу. Скорее разобьем немцев и вернемся домой. Пиши чаще, жду ответа.

С фронтовым приветом твой муж Вацлав Бень

ПО РАЙОНУ

Только за 18 дней апреля кузнечная мастерская промкомбината в Переганцах (заведующий Стефан вич) выполняла месячный план по ремонту сельхозинвентаря на 93,3 процента.

Для семей военнослужащих и партизан райжилуправлением отремонтировано и передано для пользования 42 квартиры.

Жилуправлением Вороновского района для семей военнослужащих и партизан, будет отпущен побелочный материал (известь) по государственной цене.

ГУБИТЕЛИ НАРОДА НЕ УЙДУТ ОТ ПАСИДАТЫ

В польском городе Освенциме гитлеровцы, в период оккупации Польши, создали гигантский «лагерь смерти». Здесь немецкие изверги замучили миллионы людей русских, поляков, евреев, французов, чехов, югославов.

На снимке: трупы замученных людей, которые гитлеровцы не успели сжечь. На переднем плане — труп ребенка, умершего в лагере от голода.

фото Р. Маделена

Фотохроника ТАСС



Ответственный редактор

Г. М. Туманов